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1. Ψηφιακός Βοηθός Δεικτών 

 
1.1. Περιγραφή 

 
Σε συνέχεια της δημιουργίας του Ψηφιακού Βοηθού Στοχοθεσίας, το Υπουργείο Εσωτερικών, με την υποστήριξη της 
Γενικής Διεύθυνσης Στήριξης Διαρθρωτικών Μεταρρυθμίσεων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (DG Reform) και της 
Expertise France (φορέα του Γαλλικού Δημοσίου), αξιοποιεί εκ νέου την Τεχνητή Νοημοσύνη και εισάγει στη διαδικασία 
της στοχοθεσίας τον Ψηφιακό Βοηθό Δεικτών. Ο βασικός σκοπός δημιουργίας του Ψηφιακού Βοηθού Δεικτών είναι η 
υποβοήθηση των υπηρεσιών κατά τον καθορισμό και την καταχώριση δεικτών μέτρησης, οι οποίοι θα 
ευθυγραμμίζονται με τα κριτήρια της S.M.A.R.T. στοχοθέτησης. 

Στο πλαίσιο αυτό, ο Ψηφιακός Βοηθός Δεικτών αποτελεί ένα καινοτόμο εργαλείο το οποίο αξιοποιεί τεχνολογίες 
Τεχνητής Νοημοσύνης για να υποστηρίζει ουσιαστικά τα στελέχη του δημοσίου τομέα στη διαδικασία διαμόρφωσης 
των δεικτών των στόχων των φορέων, διασφαλίζοντας συνέπεια και αντικειμενικότητα. 

Αναλυτικότερα, ο Ψηφιακός Βοηθός Δεικτών συνιστά ένα ειδικά προσαρμοσμένο και εκπαιδευμένο μοντέλο Τεχνητής 
Νοημοσύνης το οποίο:  

• αξιοποιώντας τη γνώση από τα προηγούμενα έτη στοχοθεσίας καθώς και από πρότυπα παραδείγματα δεικτών 
και  

• λαμβάνοντας υπόψη τις πληροφορίες σχετικά με τη θέση της κάθε οργανικής μονάδας στο ψηφιακό 
οργανόγραμμα καθώς και, κατά περίπτωση, τη στοχοθεσία των υπερκείμενων οργανικών μονάδων, 

προβαίνει σε συστάσεις και προτάσεις ανά κατηγορία τύπου δείκτη (Τ0, Τ1, Τ2, Τ3, Τ4, Τ5, Τ6, Τ7, Τ8). Διευκρινίζεται 
ότι, καθώς αποτελεί ένα δυναμικό εργαλείο,  η λειτουργία του αναμένεται να βελτιώνεται σταδιακά μέσω της 
αξιοποίησης της εμπειρίας χρήσης (μέσω τροφοδότησης ειδικότερων ερωτήσεων και πληροφοριών από τους χρήστες) 
και της περαιτέρω παραμετροποίησής του.  

Ως σημαντικότερα προσδοκώμενα οφέλη από τη χρήση του Ψηφιακού Βοηθού Δεικτών αποτιμώνται τα ακόλουθα: 

• η καθοδήγηση στην επιλογή κατάλληλων τύπων δεικτών ανάλογα με τη φύση του στόχου  

• η υποστήριξη των αξιολογητών προϊσταμένων να μετατρέπουν γενικές κατευθύνσεις και σχέδια σε σαφείς, 
μετρήσιμους στόχους  

• η υποστήριξη των προϊσταμένων στην τεκμηρίωση της βαθμολογίας επίτευξης στόχων με αντικειμενικά 
δεδομένα. 

Επιπρόσθετα, ο Ψηφιακός Βοηθός Δεικτών δύναται να αποτελέσει ένα εργαλείο ομοιομορφίας και ελέγχου ποιότητας, 
επισημαίνοντας ασυνέπειες μεταξύ στόχων – δεικτών και προτείνοντας βελτιώσεις, ώστε η διαδικασία να υπηρετεί τον 
σκοπό του ν. 4940/2022, δηλαδή την ενίσχυση της αποτελεσματικότητας, της λογοδοσίας και της συνεχούς βελτίωσης 
στη δημόσια διοίκηση. 

Επισημαίνεται ότι η Τεχνητή Νοημοσύνη δεν υποκαθιστά τον ανθρώπινο παράγοντα. Η στοχοθεσία και η 
διαμόρφωση δεικτών παραμένει σε κάθε περίπτωση προϊόν επεξεργασίας, βούλησης και τελικής απόφασης του 
αρμόδιου συντάκτη, δηλαδή του αξιολογητή προϊσταμένου της οργανικής μονάδας. 

Τέλος, σημειώνεται ότι το Υπουργείο Εσωτερικών, με την εισαγωγή του Ψηφιακού Βοηθού Στοχοθεσίας καθώς και του 
Ψηφιακού Βοηθού Δεικτών, στοχεύει στην περαιτέρω εκπαίδευση και εξοικείωση των αξιολογητών προϊσταμένων ως 
προς τον καθορισμό S.M.A.R.T. στόχων και δεικτών, στην ενίσχυση της ποιότητας της στοχοθεσίας, με απώτερο σκοπό 
την παραγωγή συγκεκριμένων και μετρήσιμων αποτελεσμάτων, στην εν γένει τη βελτίωση των δημόσιων υπηρεσιών 
και στην αποτελεσματικότερη εξυπηρέτηση του πολίτη. 
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1.2. Βασική λειτουργία του Ψηφιακού Βοηθού Δεικτών 
 
Η πρόσβαση στον Ψηφιακό Βοηθό Δεικτών είναι εφικτή μέσα από το Σύστημα Διαχείρισης Ανθρώπινου Δυναμικού, στο 
πλαίσιο της Ηλεκτρονικής Εφαρμογής «Στοχοθεσία», στην υπό-εφαρμογή «Στοχοθεσίες». Πιο συγκεκριμένα, εφόσον οι 
δείκτες καταχωρίζονται σε επίπεδο κατώτερης ιεραρχικά οργανικής μονάδας, ο Ψηφιακός Βοηθός Δεικτών είναι 
διαθέσιμος στην αντίστοιχη βαθμίδα (Τμήμα). 

 

 

Πατώντας ο χρήστης πάνω στο πεδίο με τίτλο «Ψηφιακός Βοηθός», οδηγείται στο βασικό περιβάλλον λειτουργίας του 
Ψηφιακού Βοηθού Δεικτών. Στο περιβάλλον αυτό εμφανίζονται στοιχεία που αφορούν το συγκεκριμένο σημείο 
αναφοράς από το οποίο κλήθηκε ο Βοηθός τα όποια είναι διαθέσιμα στην βάση δεδομένων του ΣΔΑΔ. 

 

Η λειτουργία του Ψηφιακού Βοηθού Δεικτών είναι παρόμοια με εκείνη του Ψηφιακού Βοηθού Στοχοθεσίας. Φερ’ 
ειπείν, η αλληλεπίδραση γίνεται με χρήση φυσικής γλώσσας˙ παράλληλα, μπορεί να ζητηθεί στον Ψηφιακό Βοηθό 
Δεικτών  να εμβαθύνει σε κάποια πρόταση ή να ζητηθούν εναλλακτικές προσεγγίσεις στις προτάσεις που παραθέτει. Η 
λογική της λειτουργίας του μπορεί να καταστεί ευχερέστερα κατανοητή μέσω της χρήσης παραδειγμάτων και 
συνομιλιών. 
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Παράδειγμα 1: Αλληλεπίδραση σε περίπτωση υφιστάμενου δείκτη  
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Παράδειγμα 2: Συνομιλία χωρίς υφιστάμενο δείκτη  

 

 

 

 

Παράδειγμα 3 : Αίτημα τεκμηρίωσης επιλογής 
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Από την παράθεση των παραπάνω παραδειγμάτων φαίνεται ότι ο Ψηφιακός Βοηθός Δεικτών αποτελεί ένα εργαλείο το 
οποίο μέσω συζήτησης και διαλόγου προτείνει δείκτες μέτρησης για τους αντίστοιχους στόχους/ υποστόχους. Επίσης, 
καθίσταται φανερό πως όσες περισσότερες σχετικές πληροφορίες παρέχονται με τα ερωτήματα των χρηστών, τόσο 
βελτιωμένη αναμένεται να είναι η ποιότητα των λαμβανόμενων απαντήσεων.  

 

1.3. Τελικές επισημάνσεις  
Καταληκτικά, επισημαίνονται τα ακόλουθα: 

• Η διαμόρφωση δεικτών παραμένει σε κάθε περίπτωση προϊόν της βούλησης και απόφασης του αρμόδιου 
συντάκτη, δηλαδή του αξιολογητή προϊσταμένου 

• Εάν ο αξιολογητής προϊστάμενος δεν συμφωνεί με τις προτάσεις δεικτών, μπορεί να μην τις υιοθετήσει 
• Κανένα προσωπικό δεδομένο δεν μεταφέρεται προς τον Ψηφιακό Βοηθό Δεικτών σε κανένα στάδιο της 

διαδικασίας  
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